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ВСТУП  

 

У класичних підручниках та посібниках з теоретичної електротехніки  методи 

розрахунку задач здебільшого були орієнтовані на розв’язання за допомогою зви-

чайних калькуляторів. У цьому навчальному посібнику ми розглянемо, як можна 

розв’язувати чи моделювати різні електротехнічні задачі (electrotechnical tasks) за 

допомогою сучасних комп’ютерних технологій (computer technologies). 

Цей посібник може бути корисним студентам, що вивчають такі дисципліни, 

як: “Теоретичні основи електротехніки”, “Теорія електричних та магнітних кіл”, 

“Теорія електричних та електронних кіл”, “Теорія електричних кіл та сигналів”. 

У кожному з розділів посібника буде розглядатися окремий програмний па-

кет (software package) та ті задачі, розв’язання яких доцільно виконувати саме в 

його середовищі. На початку кожного розділу буде наведена коротка інструкція до 

програмного пакета.  

Найбільш поширеними програмними продуктами, які дозволяють 

розв’язувати або моделювати задачі з теоретичної електротехніки є MathCAD та 

MicroCap. 

Головними перевагами MathCAD є можливість здійснювати розрахунки кіл 

високої складності методом комплексних амплітуд (method of complex amplitudes), 

будувати графіки будь-яких параметрів, а також розв’язувати задачі, у яких дово-

диться розв’язувати системи лінійних та нелінійних рівнянь, визначати у сим-

волічному вигляді похідні, інтеграли тощо. Недоліком цього пакета є необхідність 

при запису формул суворо дотримуватись алгоритму розрахунку. 

Програма схемотехнічного моделювання MicroCap дозволяє моделювати 

аналогові, цифрові і цифроаналогові схеми великого ступеня складності. Наяв-

ні в програмі бібліотеки містять у собі великий набір широко поширених елек-

тронних компонентів. Є можливість підключення і створення нових бібліотек 

компонентів. Параметри компонентів можна змінювати в широкому діапазоні. 

Ця програма дає можливість отримувати комплексні значення струмів і напруг 

в колах синусоїдного струму, досліджувати нелінійні кола та кола з розподіле-

ними параметрами. Недоліком цього пакета є відсутність нелінійних реактив-

них елементів електричних кіл. 

Інструкції до програмних продуктів будуть відповідати найбільш поширеним 

та простим версіям цих програм, щоб їх могли застосовувати користувачі 

комп’ютерів усіх класів. 


